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CONGRESSO NACIONAL 

1 - ATA DA 70· SESSAO CONJUNTA, EM 7 
DE MAIO DE 1986 

l.l - ABERTURA 

J.2 - EXPEDIENTE 

1.2.1 - Discursos do Expediente 
DEPUTADO RA YMUNDO ASFORA.- Protes­

to contra a transferencia da admimstra«1i.o tecnica da 
con~trueao da Barragem de Acaua, do DNOCS de 
Campina Grande, para 0 de Joao Pes~oa-PB. 

DEPUTADO FRANCISCO A,\IARAL - Expo­
sleao sabre a Politlca Fundllina e a Questao do Meio 
Amblente na Admmlstracao do Governador Franco 
Montoro, envlada pelo Secretano Executlvo de As­
sllntos Fundiarios de Sao Paulo a Assembleia Legis­
latlva daquele E~tado. 

DEPUTADO NELSON DO CARMO - Protesto 
contra a Importac;ao de batata mglo::sa felta pelo Bra­
SIl. 

DEPUTADO FARABULINI JONIOR- Telegra­
rna envlado ao Sr. Mim~tro dos Tran~portes por Srs. 
Congw,sbtas, mamf~tando apolo aos trabalhadores 
da Engenharia e Maquinas Sociedade Anonima, es­
talclro de con,trueao naval. ~edlada no RIO de Janei­
ro 

DEPUTADO SOLON BORGES DOS REIS -
Men;.agem envlada pelo Governador Franco Monto­
ro ii As;.embleia Legislativa, concedendo reajuste sa­
lanaI ao;. servidores do Estado de Sao Paulo. 

DEPUTADA CRISTINA TA VA RES - Obser­
vacocs sobre a posi«ao dos Estados Umdos, com re­
laeao a politica de informatica brasileira. 

DEPUTADO FRANCISCO DIAS - Cons Ide­
raco~ sobre a duphcacao da Rodovla Presidente Du­
tra. no trecho que abrange a cidade de Guarulhos a 

SUMARIO 
cldade de Aruja, no Estado de Sao Paulo. Apoio a 
campanha que vern ,en do [eita pelo Mlnlsterio da 
Saude e pelo Governo do Estado de Sao Paulo, nO 
combate ao mosquito Aedes aegypti, naquele Estado. 

DEPUTADO DJALMA BOM - Observa<;:iies re­
[erentes a documentos e discursos apresentados pelo 
PMDB e PFL, em cadeia nacional de TV. 

DEPUTADO HAROLDO LIMA ~ Colocacoes 
sobre a VIagem do Sr. Vernon Walters ao Bra;i!. 

DEPUTADO JOSE GENOINO - Propaganda 
eleltoral nos meios de comumcac;ao 

DEPUTADO DENISAR ARNEIRO - Decla­
r1ll;Oe5 atribufdas ao Chefe da Divisao de BalanGo de 
Pagamento; do Banco Central. relacionadas a mal­
versdcao de recursos da divlda extern a brasilelra. 

DEPUTADO VICTOR FACCIONI-4~aniver­
;ario da Radio Caxia; 

DEPUTADO JOSE FREJAT - Mamfe>to da Fe­
derac;iio NaclOnal de AssocIaciies Economiarias, con­
tnino a uma possivel fUhao da Cmxa Economlca Fe­
deral ao Banco do Brasi!. 

1.3 - ORDEM DO DIA 
Requerirnento n° 4, de 19H6-CN, de constituic;ao 

de Comis'ao Parlamentar de Inquento, de~tinada a 
mvestigar as causab das epldemias de dengue, febre 
amarela e rnenmgi!e, e d;' razoes da escasseL de sora 
antioffdico em todo 0 Territorio NaclOna!. Votal;1io 
adiada, em vlrtude da inexbtencIa de quorum para 0 

pro"eguimento da se;sao. 
ProJeto de Lei n° 7, de 1985-CN, que aprova as di­

retrizes do Pnmelro Plano Nacional de Desenvolvi­
mento (PND) da Nova Republica, para 0 periodo de 
1986 a 1989, e dii oulras provldencias. Votal,;1ioadia­
da. em virtude da inexistencia de quorum para 0 pros­
seguimenta da se~sao. 

1.3.1 - Comunical,;ao da Presidencia 
Convocacao de sessao conjunta a realizar-se hoje, 

as 20 horas e 45 minutos, com Ordem do Dia que de­
~igna. 

1.4 - ENCERRAMENTO 

2 - ATA DA W SESSAO CONJUNTA, EM 7 
DE MAIO DE 1986 

2.1 - ABERTURA 

2.2 - f:.XPEDIENTE 

2.2.1 - Questiio de Ordem 
DEPUTADO RA UL BERNARDO - Solicitando 

o encerramento da se,siio por [alta de numero para 0 

seu prm,seguimento. 

o SR. PRESIDENTE - Resposta a questiio de 
ordem su,citada pelo Sr. Raul Bernardo. 

2.2.:2 - Di.curso do Expediente 
DEPUTADO JOSE FERNANDES - Defesa da 

retirada pelo Governo, do Projeto de Lei n° 7/85-
CN, que aprova as duetrize, do Pnmeuo Plano Na­
Clonal de De;,envolvlmento (PND) da Nova RepublI­
ca, para 0 periodo de 1986 a 1989, pelas razCies que 
expende. 

2.2.3 - Questiio de Ordem 
DEPUTADO RA UL BERNARDO - Solicitando 

o encerramento da sessao por falta de quorum para 0 

seu pros~egulmento. 

2.:2.4 - Comunical,;ao da Presidencia 
- Convocaciio de sessao conjunta a realizar-se 

amanha, as 18 horus e 30 mmutos, com Ordem do 
Ow que designa. 

2.4 - ENCERRAMENTO 

Ata da 70~ Sessao Conjunta, em 7 de maio de 1986 
4\1 Sessao Legislativa Ordinaria, da· 47\1 Legislatura 

Prfsidencia do Sr. AJartins Filho 

AS 19 HORAS. ACHAM-SE PRESENTES OS SRS 
SENADORES' 

Jorge Kalume- Altevlr Leal- Mario MalU- Fabio 
Lucena - Claudionor Roriz - Galv8.o Modesto _. 
Gabriel Hermes - Helio Gueiros - Alexandre Costa-

Amenco de Souza - Alberto Silva - HelvidlO Nunes 
- loao Lobo - Cesar Cals - Jose Lins - Martins FI­
Iho - Humbcrto Lucena - Marconde~ Gadelha - Cid 
Sampa\o - NlValda Machado - GUllherme Pulmeira 
- LOllflval Baptista - Nelson Carneiro - Jamll Had­
dad - !tamar Franco - Murilo Badar6 - Amaral Fur-

Ian - Fernando Henrique Cardoso - Severo Gomes­
Benedito Ferreira - Henrique Santillo - Mauro Borges 
- Ga.,tiio Muller - Jo,6 Fragelh - Marcelo Miranda 
- Saldanha Derzi - Alvaro Dm, - Jaison Barreto-
Ivan Bonato - Lenoir Vargas - Carlos Chiarelli - Pe­
dro Simon - Octavio Cardoso. 
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LOURIV Al ZAGONEl DOS SANTOS 

Diretor-Geral do Senado Federal 

JOSE LUCENA DANT AS 

Diretor Executivo 

JOAO DE MORAIS SilVA 

Diretor Administrativo 

MARIO CESAR PINHEIRO MAlA 

Diretor Industrial 

PEDRO ALVES RIBEIRO 

Diretor Adjunto 

E OS SRS. DEPUTADOS' 

Acre 

Amflcar de Queiroz - POS; Geraldo Flemmg -
PMOB; Jo,e Melo - PMOB; Nosser AlmeIda - POS: 
Wildy Vianna - PMDB. 

Amazonas 

Antonlo Cunha - PMDB; Arlindo Porto - PMDB; 
Jose Fernande, - PDT; Josue de Souza - PFL; Mano 
Frota - PMDB; Ubaldmo Meirelle, - PFL. 

Rondonia 

Assis Canuto - PMDB; Orestes MUnIZ - PMDB. 

Para 

Antonio Amaral- POS; Arnaldo Moraes - PMOB; 
Benedicta Monteiro - PMDB; Brabo de Carvalho -
PMOB; Carlos Vmagre - PMOB; Dionisio Hage -
PFL; Gerson Peres - POS; Joao Marque~ - PMOB; 
Jorge Arbage - POS; Manoel Ribeiro - PMOB; Os­
valdo Melo - POS; Sebastiao Cun6 - PDS; Vlccntt: 
Quclrol - PMOB. 

Maranhao 

BayOla JUnIor - PDS, Cid Carvalho - PMOB: EdI­
son Lohao- PDS, Epit<iclO Cafeteira - PMOB; Eunco 
RibClfO - PDS: Jayme Santana - PFL; Joao Rebelo­
POS; Jo,e Burnett - PDS; Naglb HaickeI - POS. Sar­
ney FIiho - PFL: Wagner Lago - PMOB. 

Piaui 

Carlo, OlIveIra - PMDB; Celso Barro; - PFL; Ciro 
Nogueira - PMDB: Hwklito Fortes - PMOB; Jose 
Luiz MUla - POS; Ludgero Raulino - POS. 

Ceara 

Aecio de Borba - POS; Cesar Cals Neto - POS; 
Chagas Vasconcelos - PMOB; Evandro Ayres de Mou­
ra - PFL: Flavio Marcilio - PDS: Haroldo Sanford­
PM DB; Leorne Belem - PDS; Lucio Alcantara - PFL; 
Manuel Viana - PMDB; Marcelo Linhares - PDS; 
Mauro Sampaio - PMOB; Orlando Bezerra - PFL; 
Paulo Lu,tosa - PFL. 

Rio Grande do Norte 

Agenor Maria - PM DB: Antonio Camara -
PMDB; Henrique Eduardo Alves - PMOB; Ibere Fer­
reIra - PFL; Vmgt Ro,ado - PMOB; Wanderley Ma­
riz - POS 

Paraiba 

Alulzio Campos - PMDB; Ernani Satyro - PDS; 
Joao Agnpino - PMDB, Octacilio Queiroz- PMDB, 
Raymundo Asf6ra - PMDB. 
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Pernambuco 

Airon Rios - PFL; AntonIo Faria, - POS; Cn,tma 
Tavare, - PMDB; Egidio FerreIra Lima - PMOB; 
Fernando Lyra - PMDB; Geraldo Melo - PMDB; 
Gonzaga Vasconcelos - PFL; Inocencio OliveIra -
PFL; Joaa Carlos de Carli - POS; Jose Carlos Vascon­
celos - PMDB, Jose Jorge - PFL; Mansueto de Lavor 
- PMOB; Mauriho FerreIra Lima - PMDB; MIguel 
Arraes - PMOB; NIlson Gibson - PFL; Pedro Correa 
- PFL 

AIagoas 

AlberICO CordeIro - PFL, Jose Thoma.?: Nono -
PFL: Manoel Affon'io - PMDB; Nelson Costa - POS; 
SergIO MoreIra - PMDB. 

Sergipe 

Adroaldo Campos - PDS; Celso Carvalho - PDS: 
HellO Danta; - PFL. 

Bahia 

Angelo Magalhiie, - PFL; AntOnIO Os6rio - PTB: 
Carlos Sant'Anna- PMDB, Djalma Bessa- PFL; Do­
mIngos LeonellI - PMDB, Elquisson Soares - POT; 
Fernando Magalha~ - PFL; Franca TeIxeIra -
PMOB; Francbco BenJUmim - PFL; Francisco PInto 
- PMOB; Genebaldo Correia - PMOB; Haroldo 
LIma - PC do B; Joao Alves - PFL; Jorge Medauar­
PMDB; Jorge Vianna - PMOB: Jutahy JUnIor -
PMDB; Leur Lomanto - PDS; Manoel Novaes -
PFL; Raul Ferraz - PMOB; Ruy Bacelar - PMOB; 
Va,co Neto - PFL, VirgildaslO de Senna - PMOB; 
Wihon Falcao - PDS. 

Espirito Santo 

Helio Manha", - PMOB; Jose Carlo, Fonseca -
PDS; Max Mauro - PMDB; Myrthes Bevilacqua -
PMOB; Nyder Barbosa - PMDB; WIlson l-Iaese -
PMOB. 

Rio de Janeiro 

Abdias NaSCImento - PDT; Alair Ferreira - POS; 
AloyslO TeixeIra - PM 0 B; Amaral Netto - POS; Aril­
do Tt:les - POT; Arolde de Oliveira - PFL; Bocayuva 
Cunha - PDT: Carlos Pecanha - PMDB; Clemir Ra­
mos - PDT; Oaw COlmbra - PMOB: Didio dos San­
tos - POT; Oenisar Arnelro - PMD B; FigueIredo Fi­
Iho - POS; Franci'ico Studart - PFL, Gustavo de Fa­
rIa - PMDB; HamIlton XavIer - POS; Jacques D'Or­
neIlas - PDT, JG de Araujo Jorge - PDT; Jorge Leite 
- PM DB; Jose Colagros;l- PDT, Jose Eudes - PDT; 
Jo,e FreJat - POT; Lazaro Carvalho - PFL; Leo Si­
moe, - PFL; Leonida; Sampaio - PMDB; Marcia 
Braga - PMDB; Marcio Macedo - PMDB; Mario Ju­
runa - PDT; Osmar Leitao - PFL; Rubem Medina­
PFL. Sebu,tlao Ataide - PDT; Sebastiao Ner} -

PMDS: SergIO Lomba - POT: Simao Se,slm - PFL; 
Walter Ca"ano\a - PDT; Wilmar Palis - POS. 

Minas Gerais 

AltaIr ( haga'i - PFL; BonifacIO deAndrada- PDS; 
Carlos Eluy - PFL; Carlos Mosconi - PMOB; Cassio 
Gom;al\c, - PMOB; Christ6vam Chiaradia - PFL; 
Delson Sl:arano - PDS, Emilio Gallo - PFL, Emilio 
Haddad - PFL; Homero Santos - PFL: Humberto 
Souto - PFL; Israel PinheIro - PFL; Joao Herculino 
- PMDB. Jorge Vargas - PMOB; Jose Carlos Fagun­
des - PFL, Jme Maria Magalhues - PMOB; Jose 
Mendonca de Morall, - PMOB; lose Ul!,ses de Oliveira 
- PMOB; Juarel: Batista - PMOB; Junia Marise -
PMOB. LUIZ BaccarIm - PMDB; Luiz Guedes _ 
PMOB. LUll Leal - PMDB; Luiz Sefair - PMDB; 
Manoel Costa JUnIor - PMOB: Marco~ Lima _ 
PMDB, Mano de Oliveira - PMDB; Mauricl6 Campos 
- PFL; Melo FreIre - PM DB; Milton Reis - PMDB; 
Nd\arrO VIeIra Filho - PFL, Nylton Ve\loso - PFL; 
O'car Correa JUnior - PFL; O~waldo Murta - PMOB; 
PaulIno Cicero de Va~concellos - PFL: Plmenta da Vei­
ga - PMDB; Raul Bernardo - PDS; Ronaldo Canedo 
- PFL: Ronan Tlta - PMDB; Rondon Pacheco _ 
PDS; Vicente Guabiroba - PDS; Wilson Vaz _ 
PMDB, 

Sao Paulo 

Adml Vettoraz7o - POS; Alrton Sandoval - PMDB; 
Alrton Soan:, - PMDB; Alberto Goldman - PCB: Ar­
mando PInheiro - PTB; Aurelio Peres - PC do B; Bete 
Mende~ - PMDB. Caio Pompeu - PMDB; Cardoso 
Alves - PM DB. CeIso Amaral - PTB; Cunha Bueno 
- POS; Darcy Passos - PMOB: Del Bo,eo Amaral­
PMDB; DIOgo Nomura - PFL; Djalma Bom - PT; 
Eduardo Matarallo Suplicy - PT; Estevam Galvao­
PFL: Farabuhm Junior - PTB; Fluvio Bierrenbach -
PMDB, Franci,co Amaral- PMDB; FranCISCo Dias­
PMDB. Freitas Nobre - PMDB; Gastone Righi -
PTB; Herbert Levy - PFL; Horacio Orhz - PMOB; 
Irma Pas~oni- PT; Israel Oias-Novaes-PMOB;Joao 
Cunha - PM DB; Joao Herrmann Neto - PMDB; Jose 
Genomo - PT. Maluly Neto - PFL; MarclO Santilli­
PMDB; Marconde, PereIra - PMOB; Mano Covas­
PMOB; Mario Hato - PMOB; Mendes Botelho _ 
PTB, Moam Franco - PTB; Natal Gale - PFL; Nel­
son do Carmo - PTB: Octacilio de Almeida - PMOB; 
Pacheco Chaves - PMDB; Paulo Zarzur - PMDB; 
Ralmundo Leite - PMOB; Ralph Biasl- PMDB; Re­
nato CordeIrO - PDS; Ricardo Ribeiro - PFL; Salva­
dor luhanelli - POS; Solon Borges dos Reis - PTB; 
Theodoro Mendes - PMOB, Tidei de Lima - PMDB; 
UI}%c, GUlmarJe, - PMOB. 

GoMs 

Aldo Arantt' - PMDB. Brasilio Caiado - POS; 
Fernando Cunha - PMDB; Genesio de Barros -
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PMOB. Iram SarUlva - PMOB. Irapuan Costa Junior 
- PMOB; Itunval NascImento - PMOB; Juarez Ber­
nardes - PMOB; Siqueira Campos - POS; Tobias Al­
ves - PMOB; Wolney Siqueira - PFL. 

Mato Grosso 

Bento Porto - PFL; GIlson de Barros - PDT; Jonas 
PInheiro - P FL, Marcio Lacerda - PMO B. Paulo No­
gUeIra - PM DB. 

Mato Grosso do SuI 

Albmo COlmbra - POS; Harry Amorim - PMOB; 
PIimo MartIns - PMOB; Ruben Figueir6 - PMOB; 
SergIO Crul - PDT. 

Paraua 

Aleem Guerra - PFL; Alencar Furtado - PMB. 
Amadt!u Geara - PDT; An;elmo Peraro - PMOB; 
AntonIo Mazurek - POS; Ant6nio Ueno - PFL; Ary 
Kffun- POS; Borges da SilveIra - PMOB; Celso Sa­
b6ia - PMOB. OIlson Fanchin - PMOB; Euclides 
Scaleo - PMOB; Fabiano Braga Cortes - PFL; Helio 
Duque - PMOB; halo Conti - PFL; Jose Tavares -
PMOB; LUll AntonIO Fayet - PFL; Mauricio Fruet­
PMOB; Nelton Friedrich - PMOB; Oscar Alves -
PFL; Paulo Marques - PMOB; Pedro SampalO -
PMOB; ReInhold Stephanes - PFL; Renato Bernardi 
- PMOB; Sanunho Furtado- PMOB; Santos Filho­
PFL; Valmor Giavarina - PMOB; Walber Gmmaraes 
- PMOB. 

Santa Catarina 

Arlenir Werner - POS; Cacildo Maldaner- PMOB. 
Oirceu CarneIro - PMOB; Evaldo Amaral- PFL. Ivo 
Vanderlinde - PMOB; Joao Paganella - POS; LUlz 
Henrique - PMOB; Nelson Wedekin - PMOB; Odi­
Ion Salmoria - PMOB; Paulo Melro - PFL; Renato 
Vianna - PMOB; Walmor de Luca - PMOB. 

Rio Grande do SuI 

Aldo PInto - PDT; Amaury Muller - PDT; Augusto 
Trein - POS; Darcy Pozza - POS; Emidio Perondi -
POS; Erani Muller - PMOB; Flonceno Paixao -
PDT. GUIdo Moc'>ch - POS; Harry Sauer - PMOB. 
Herme!> Zaneti - PMOB. Hugo MardIni - POS; Ibsen 
Pinheiro - PMOB, Iraja Rodngues - PMOB. Joao 
GIlberto - r'MOB. Jose FogaGa- PMOB; Julio Costa­
milan - PMOB; Lelio Souza - PMOB; Matheus 
Schmidt - PDT; Nadyr Rossetti - PDT. Nelson Mar­
chezan - POS; NIlton Alves - PDT; Oly Fachin -
POS: O,valdo Na:,cimento - PDT; Paulo Mincarone­
PMOB. Pedro Germano - POS; Rosa FlorIO' -
PMOB; Victor FacclOni - POS. 

Amapa 

Clarck Platon - PMOS; Paulo Guerra - PMOB. 

Roraima 

Joao Batista Fagundes - PMOB; Julio MartIns -
PTB. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - A, !iotas de 
presenca acu~am 0 comparecimento de43 Srs. Senadores 
e 331 Srs Oeputados. 

Ha numero regimental. 
OecJaro aberta a ,es,ao. 
Pa,sando-:,e ao periodo de breves comunIcaGoe,>, con­

cedo a palavra ao nobre Oeputado Raymundo Asfora. 

o SR RA YMUNDO ASFORA PRONUNCIA 
DISCURSO QUE. ENTREGUE A REVISilo DO 
ORADOR, SERA PUBUCADO POSTERlOR­
MENTE 

o SR. PRESIDENTE (MartIno Filho) - Concedo a 
palavra ao Ocputado FrancIsco Amaral. 

o SR. FRANCISCO AMARAL (PMOB-BA. Pro­
nuncia 0 ::.eguinte discurso) - Sr. Presidente, Srs. Oepu­
tado". 0 Secreta rio Executivo de Assuntos Fundiano::. de 
Sao P,llllo, MIguel Kozma. acaba de enviar il AssembleIa 
Legislativa uma exposlGao a respeito da Politica Fun­
'diana e da Que,tao do Meio Ambiente na Adminis­
tracao Montoro, desde a sua formulaGao no cur,o da 
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eampanha cleltoral de 1982. quando the foram oferecl­
dos 0, segumtes Imeamentos: 

I) A necessidade de fazer da polftica fundiaria esta­
dual parte integrante do program a global de Governo. 

2) A Integrac;ao da politica fundiaria ao program a 
global de GOverno, atraves de sua conciliaGao harmom­
ca com as priondades das demais areas de aGao com a 
polftica de melO amblente. 

3) A consciencIa da hmitada POSslblhdade de Inter­
venc;ao do Governo estadual para a correc;:ao das graves 
dl,tor<;ocs da estrutura fundiaria regional. vIsta a distn­
bUIl;ao de compctencIas estabelecida peIa legislaGao fede­
ral. 

4) A completa desatuahza<;:ao da legislaGao agraria 
esladual, evidenclUda pdo fato de que os mais recentes 
dIploma, legais sabre a materia datam da decada de ses­
,enta. 

5) A pratlca encxistencIa de orgiios da admimstraGiio 
estadual capazes de empreender ac;oes na area fundlana. 

6) A necessidade de uma eorajosa inicIativa politIca, 
no <;cntIdo de esgotar os IImites da competc~ncia legal do 
E~tado, para atenuar os efeitos das distOr<;:oes da estrutu­
ra fundiaria pauhsta. 

7) A conclencla de que a vit6ria eleltoral, aInda que 
slgmflcatlva, do PTB pauhsta, nao eliminava a reahdade 
InIcial de um Governo de OpOSIGUO. 

OetermInado. em 1983. 0 inquento dog bens im6vels 
rurals vI,ando ao aproveitamento das areas disponivei" 
fOJ postenormente, criada a Comlosao de Polflica Fun­
dIana superando-se. no plano legal. um atraso de mais 
de duas decadas, Implantada uma poJitica fundiaria de 
carater pedagoglco, mo>trada a viabilidade da reforma 
agrana. que leva a mcrementar a produGiio de alimentos, 
gerar novos empregos e proteger 0 meio amblente. 

A LeI n9 4.957. de 1985. moblli.w os recurs os fun­
diano~ e o~ m6veis rurais, abrindo chance il formulac;ao 
de uma correta politIca fundHina. enquanto a experien­
cIa do Vale do Rlbeira intensifica a utilizaGao da terra. 
mobillEa os trabalhadore; rurais e e1imma conflltos, 
alraves de legitimac.:oes. 

A cxposlGao ,>erviu de podero;o instrumento para um 
dialogo proficuo entre aquela Secretana de Estado e a 
Comj"ao de Oefesa do Melo Ambiente da A~sembleia 
pauhsta. 

Era 0 que tinhamo; a du:er. Sr. Pre'ldente. 

o SR. PRESIDENTE (Martin, Filho) - Concedo a 
palavra ao Deputado Nelson do Carmo. 

o SR. NELSON DO CARMO (PTB - SP. Sem revi­
,ao do orador.) - Sr. Presldente, Srs. Congressistas, a 
nolicIa e curta e fOi publicada ontem. 

"Recurso; para Brasil comprar batata nos EVA 

A Commodity Credit Corporation (CCC), agen­
cia de fmanciamento do Departamento de Agncul­
tura dos EUA. aprovou ontem a conce,sao de um 
credlto de US$ 15 mIl hoes, para 0 BrasIl comprar 
batata mglesa fresca no mercado norte-americano, 
segundo informou a agencia Reuter,. Ate agora. a 
CCC aprovou credlto, de US$ 365 milhoes para 0 
BraSil Importar produtos agricola, dus EUA." 

Sr Pre,idente. Srs. Congressi>tas, 0 correto ,ena que 
cs,a matena fosse publicada em editoriais de todos os 
Jornal> bra'Ileiros. 

Estamo; assistmdo 11 derrocada da agncultura brasi­
lelra. A batata e um produto de cicIo curto e. se falta em 
umd semana, como ocorreu ha poueos dias. rapidamente 
e colocada no mercado vmda de outras regloes do Pais. 
A batdta mgle,a do; Estado, Unidos e de polpa branca e 
nao tem comercwhzaGao nesse Pals. Esta importaGao -
crclO eu e exclusivamente para prejudicar 0 agncultor 
braslleiro. 0 Governo devena propor ao consumidor 
bra,>ilelro novos habito> alimentares. Se faltar batata em 
uma semana, que 0 brasileiro consuma outros produtos, 
como batata doce, cenoura, beterraba etc. Asslm, est are­
mOb prestIgiando a agricultura deste Pai,. . 

FaGo um apelo a todos os Oeputados de,ta Ca,a, pnn­
cipalmente aos Lfderes do PMOB e da Frente Liberal, 
essa valorosa bancada majoritarw. para que esc\areGam 
o Governo a respeito do assunto, a flm de que nao se del­
xe cometer esse cnme contra a agncultura brasileira. Es­
tfl provado que e"es empre;tlmos ,ao feitos proposlta­
damente para que a agncultura brdsileira pereGa. 
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Sr Pre,ldente. Sr,. Congressistas, temos produGao de 
batata suflclente para 0 n05,0 consumo. que e de aproxi­
madamente 130 mil toneladas. A previsao de colheita 
para malO e de exatamente 130 mil toneladas; para ju­
nho, de 175 mil tpneladas. Portanto, teremos produc;ao 
5uflclenlc para abastecer 0 mercado interno. Houve, is to 
:'Im. uma pequena falta ha duas semanas. que naojustlfl­
ca. em blp6te,e alguma. a ImportaGao de batata. 

Fa GO um apelo 11 PresldenclU no :,entido de que escJa­
reGa a, autondades maiores de,te Pais, a tim de que nao 
se cometa esse crime contra a agncultura brasileira. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - Concedo a 
palavra ao nobre Oeputado Farabulini Jti nior. 

o SR. FARABVLINI JONIOR (PTB - SP. Sem revI­
sao do orddor.) - Sr. Pre,idente, Srs. Congresslstas, es­
tdmos encaminhando telegrama ao Sr. MInlstro dos 
Transportes. Para que os Srs. Congresslstas tomem co­
nheCImento do problema, pOlS que amanha, il quatorze 
hor-a,. havera reuniao da Comissao dos Transportes des­
tu CaSd para cUldar deste problema. paooo a ler a integra 
do tclegrama: 

"Brasiha - OF. 7 de abril de 1986. 
Exce1entisslmo Senhor 
Dr Jo,e Remaldo 
~O. Ministro do::. Transportes 

Senhor Mmlstro, 
Oeputado, com ass en to 11 esta Casa manifestam 

seu apolO aos trabalhadores da Engenharia e Ma­
qUIDm, Sociedade Anonima, estaleiro de construGao 
naval sediado no RIO de Janeiro. E lD>ustentavel a 
sltuac;ao em que se encontram 3.500 familias de tra­
balbadores, cUJa umca culpa e a de ser assalariados 
e par I~SO mesmo nao ter atuado na alta adminis­
traeao da empresa, hoje tom ada por problemas fi­
ndncelro,. Cum pre ree,truturar a empresa que e de 
alto valor social e politico. 

A Velha e Nova Republica protegeram bancos e 
bdnqueiros Inadlmplentes. FaGamo-lo agora na pro­
teGao de patnmonIO de alto valor social que nao 
pode perecer nem desmantelar-se nem ruir aos nos-
00, olbos. 

E dever do Estado atuar no caso, alimentando a 
empre>a sob nova dlreGao. dando aos trabalhadores 
condi<;oes de trabalho em nome da familia de cad a 
um deles 

Promova-,e com urgencia soluGao tecnica emba­
sad a em principlo, marais. 

AtencIOsamente, Farabuliui Junior, Oeputado 
Federal." 

Inumero, Sn,. Oeputados aSSInaram e,te telegram a, 
de;tacadamente. a bancada do Rio de JaneIro 

Era 0 que tinha a dlzer. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Fllho) - Concedo a 
palavra ao nobre Oeputado S610n Borges dos Rels. 

o SR. SOLON BORGES DOS REIS (PTB - SP. 
Sem revI,ao do orad or.) - Sr. Presldente. Srs Congres­
SI\tas, 0 Governo do Estado de Sao P-dulo acaba de en­
viar it Assembleia Legislativa mensagem concedendo 
mcJhonu salarial a cerca de 400 mil servidores Jo Esta­
do Esta imciatIva. e 6bvio, merece aplau,o, pois acudir 
o funcIOnalisino neste momento e medida de sabia admi­
nIstrac;ao. No entanto. ao aplaudlr a iniciativa do Gover­
no. quero regl,trar da tribuna do Congre,so Nacional a 
apreensao do maglsterio do Estado porquanto 0 profes­
,orado nao foi devldamente contemplado com medida 
do GO\ ernador, e esta cIasse representa cerca de 200 mil 
educadores cUJa valonzaGao e condic;ao fundamental 
para a melhona do ensino estadual. 

Fa(,;o deste Congresso um apelo ao Governo de Sao 
Paulo no <;entido de que complete a sua iniciativa dando 
ao pessoal do quadro do magisterio publico daqueJe Es­
tado 0 aumento - mesmo que nao possa ser 0 que 0 
profe!>::.orado merece - que e po"ivel conceder neste 
In,tante. d tim de que nao,e rebaixe aquela categoria no 
quadro geral do funclOnalismo. 

E~ta, Sr. Presldente. a colocaGao que me cabe fazer no 
momentu em que 0 Governo, atendendo ao funcionaIis­
mo de modo geml e reeolhendo, por isso. 0 aplauso da 
oplDlao pUblica. ml0 di"pensa ao magisteno 0 tratamen­
to que pode e deve conceder-Ihe. 
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o SR. PRESIDENTE (MartIns Filho) - Concedo a 
palavra a Sr' Oeputada Cristina Tavares. 

A SRA. CRISTINA TAVARES (PMOB - PE. Sem 
revl,ao dd oradora.) - Sr. Presidente, Sr's e :Srs. Con­
gre>,i,tas, com a mesma arrogiincw com que Jogaram 
bomba, nd Ubid sobre alvos civib, com a mesmd arro­
gancia de quem ~ejulga com 0 direito de policw mundial 
e finandar os contra-revolucionarios na Nicaragua, de­
,obcdecendo ao" principlO" universals da soberania dos 
povo" o. Estados U~ldos ap~ntam, ??Jc, seus canhoet. 
contra a politlca naclOnal de informatica. 

o Prc'ldentc lo,e Sarney, ao sanclOnar 0 PLANIN, 
votado ne"ta Ca,a e no Senado Federal, C1(pn:,bou a 
vontdde naclOnal, quando aflrmava 0 seguInte. 

"Vemo, com dpreensao a tentaliva de congela­
m CIllo do, paises em seu alual eslagio de desenvolv!­
mento clentfflco C tecnol6glco a prele>,to de hlpole­
IICd' vantagen, compdrativa, que no<; relegariam, 
no ,,1,lema produtlvo mundial. ao paper de ouprido­
re, de ben, manufaturados "Imple>, de baixo coefl­
Clente tecnologlco, do me,mo modo que ate M bem 
pouea, decada .. no> era reservada a funcao de pro­
dUlir, a preGo cada ve7 mal' a\lltado, matenas­
pnma:, para os grande, centros da econonlla mun­
dldl" 

E xprcssava a~'ilm 0 Prcsldente da Repubh~a a vontade 
nacional em resposta a uma carta do Secretano George 
Schultz. E por i,so que, com apreensao, con,ldero a res­
po~ta que 1'01 dada oflclalmente pelo Governo braSllelto, 
POlS, apc,ar dd, palavras do Presidente da Rep~bh.ca, 0 

MU1I'tro Roberto Abreu Sodri:, em correspondencla do 
MInisti:no das Relacoe; Exteriores, dtl justamente 0 

conlriIrlo. OIZ 0 Sr Ro berto de Abreu Sodre que, antes 
de mal'i ndda, go,taria de sigmficar-Ihe quanta apreciel 0 

Intere"e que 0 Oepartamento de Estadu acaba de de­
mon;trar sobre a Informatica. E mais admnte, na reu­
mao de (araca" ,ustenta 0 Brasil que qualquer inciden­
CIa em nos!>a politlca de IllfOrmatlca ,obre Illtere,ses de 
no"o, parcelro, comerCIUI'i de\e ,er examinada a luz do 
dirclto de fabricantes internaclOnais de ambos os pabes. 
E precl'o que se dlga, Sr. Pre,idente, que 0 Bra~i\ nao 
tern nenhum fabncante de computadore, IllternaelOnaIS 
A"im, 0 J\1IllI,tro da., RelaGoes E1(teriores, em corre'>­
pondcncIa dirlglda ao Oeparta!l1ento, de Estado,: 
compromete-,e a quebrar a leI da mtormatJca que e,te 
Congn:s,>o \otou por dua; vezes. Por 15S0 nao e d~ se ad-I 
"mirdr que 0 Secret;irio Para Assuntos Inter-amerIcano,,: 
Elliot Ahraham, tenha dlto ontem que para os E"lado'l 
Umdo:, b InaCeltavel a politlca de informatica: E hOJe, ~ 
tarde, tenha dito em entrevista it imprensa que 0 Brasil 
deve mudar a ~ua leglsla.,:ao de informatIca que e recente, 
senao havera a proposta doo E,tado<; Umdo,. E,ta e 
para q uc 0 Brasil continue a fabncar calcados para ven­
der no mercddo norte-amerlcano em nome da, "vanta­
gens comparatlvas", eo mere,ado norte-americano fabri­
cuna L"omputadores para vender ao BraSil. E com mUita 
aprccn,>iio, Sr. Presldente, qu<! vemos autondade~ brasl­
lelra, delenderem essa mesm? tese. Em colabora<;ao com 
a politlca de informdllca, com a vontade naclOndl e ~o~ 
a vontade expressa pdo pr(,prio Presldente da RepublI­
ca 0 M inistro das Relacoe& Exteriores. pela ,egunda vel 
expres,a, de forma mdevlda, seJa com relaGao 11 opmiao 
do Prc'ldente da Republica, seja com relacao a vontade 
naclOnal, tcnha declarado aquilo que 0 Congres'>o Na­
clOnal reJena na sua 'ioberama. E precl~o que ,e diga, e 
com ,oherania, que a Congres.o Nadonal reitera que 0 
Minislro da, RelaGclt!s E\teriores nao fala ahsolutamen­
te, sCJa peln Congresso, ,cja pelo Governo brasileiro E 
a1 vcm 0 General Vermon Walters apontando 0') seu, ca­
nb oeb para 0 BrasIl, dilendo que virii a este Pais negociar 
a pohllca naclOnal de informatIca. Ate bem poueo, Sr. 
Presldente, na Velha RepublIca, no velho SIstema, os 
computadore, funcionavam no~ aeropor:m, p~r~ impe­
dlr a chegada ao BraSil de brasllelros. Nao mlmlgo, da 
nos,a ,oberania, ma'> InImlgos do velho regime. Talvel 
tosse neCe"arlO, em nome da boberania nacional, que os 
computadores bm,Ilelrm. rejeltassem a entrada ne>te 
Pais d,l Generdl Yermon Walters e de outros que querem 
a qucbra da ,oberania brd,ileira,~ da decisii? des!e Con­
gw.,o para no, impor uma politIc:! desnaclOnahzante. 

Era 0 que tinha a dller. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - Concedo a 
palavrd ao nobre Oeputado Franchco Oias. 

mARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

o SR, FRANCISCO DIAS (PMOB - SP. Sem reVI­
sao do orador.) - Sr. Presidente, nobre Senador Mar­
tIns Filho, Sr,. Congre"slstas, aproveito esta oportumda­
de para fazer dOis rt:glstros rapldo" dois agradecimen­
t05. 

o pnmelro deles a S. Ex', 0 S:. MI~istro dos Tran,­
portes, Juntamente com toda a Dlretona do ONER, pe­
los trabalhos que reahzam aceleradamente, e ~rdCas a 
Oeus p~r isto, depob de muito tTabalho, de mUita luta, 
mlclUdo todo es"e trabalho pelo ex-MimStro Affonso 
Camargo. HOJe concentram-se na duplicaGao da Rodo­
via Pre>Jdente Outra, trecho que vai da minha cldade de 
Guarulhos ate a cldade de Aruju. 

H.i um projetn que estii ,endo p:epar~do para 0 alar­
gamcnto de mals urn trecho que Ira da cldade ~e Guaru­
Ihos ate a cldadc de Santa Isabel. Contnbuem os 
membros de loda a Olrelona do ONER, Or. Joao Mar­
tm" Or. Inano Fontana e outros dm:tores, juntamente 
com 0 Engenhelro Lajes, do R" dlstrito de Sao Paulo, 
para a realilaGao des .. a obra , 

o segundo agradeclmento 1: '.10 Sr Mmlstro da Sau?e 
pela Jembranca, Juntamentc com 0 Gove~nador de Sao 
Paulo. Franco Montoro, de Irem a nossa cldade, Guaru­
Iho'>, quando [01 detectado 0 primelfO proble~a relaclO­
nado com 0 mosquito Aedes Aegyptl, ImedJa,t~mente, 
vlablhzando 0 atendlmento suficlente e necessano para 
quc ,eju eVil ada uma epl?emlU naquel~ cid~de. Portanto, 
parabens tambi:m ao Mmlstro da Suude, a sua eqUipe e 
'.10 Governo de Sao Paulo, juntamente com 0 Mmlstro 
da Saude peln trabalho em prol do bem-estar e da :,aude 
da popuIUl;ao. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Fllho) - Concedo a 
pdlavra .10 nobre Deputado Ojalma Bom. 

o SR. Djalrna Born (PT - SP. Sem revisao do ora­
dor.) - Sr. Pre,ldentt!, Sr,. Congressistas, na tentatIv.a 
de reire>car um poueo a memoria do PMOB e do PartI­
do da Frente Liberal, lerei alguns trechos de documentos 
e de discur,os desse;, partidos; 

"0 Program a do PMDB, datado de 15/16 deJa­
nelro de 1980, em ~eu Item 3, do ponto "0 PMOB e 
o ",stem a de Poder", afirma: "0 exercicio da ,obe­
rama popular .1 garanlia de liberdade de ex~resbao, 
organizaGao, mobilizaGao e consclen!JLa~ao da, 
fon;as 'iOCJaIS existentes" ... e, no item d " hberdade 
de expressao e de orgamlaGao s~ra garantida pelo 
acesso etetlvo, am, meim. de comunica~ao, de todos 
m. partidos politicos ~ entidade, da sociedade. E,ta 
e umd condu;ao fundamt:ntal para hbertar a mam­
festaGdo polftll:;a do poder do dmhelro, cOibir a in­
fluem:w do poder econdmico sobre 0 voto e vedar a 
manipulaGao da opilllao publica". No documento 
do PMDB mtitulado "Esperanca e Mudanc;;a; uma 
proposta de Governo para 0 BrasIl", datada de 
1982 est a afirmado: "A democratizaGao da Vida so­
CIal ~ polftica e1(igt:, adem_ais, a absoluta observancia 
do, direlto;, eleitorais . E necessario assegurar ple­
namente 0 livre debate pelo, melO; de comunicaGao 
de ma>'>a durante a, campanhao eleItorais ... "E, no 
documcnto "Nova Republica", elaborado pela As­
,c"ona Parlamentar do PMOB como contribuiGao 
ao Governo, consta do item 4 -I - "Propaganda 
eleitoral'" "0 combate 11 mtervenc;;ao do poder eco­
nomico e outr05 m,trumentos nao democratico~ nas 
campanhas elenorms deve ser I11tenslficado. Uma 
nma e robu,ta leglslaGao de acesso gratuito do> par­
tido, e candidatos aos melOs dt: comunicaltao e e~­
sencml para n:duzir eo,a influimcia nefasta do poder 
economico, que se tornou aguda nos ultimos anos". 

o Program a do Partido da Frente Liberal (PFL), 
de 25 de fevereiro de 1985, estabelece, como uma de 
;uas diretrw:, politicas e admiIll'itrativas, 0 seguin­
teo ..... ace'i'iO de todo, O'i partIdo, aos meios de co­
mUlllca,ao de massa, notadamente 0 radIO e a tele­
visao, \%ando, mclu,ive, it formacao da consciencla 
democratica do povo, '.10 esclarecimento do eleito~, 
nos pt"riodos que antecedem os pleltos, e ao proseh-
tl,mo par!Idario". . 

E .,e nao bastasse ludo IbSO, convem lembrar, por 
ultimo, palavrab de uma personalidade p~li~ica cuj? 
memona tao cedo nao se apagaru no cenano brasl­
lelro No dIU 26 de maio de 1976,0 Oeputado Fede­
ral Tancredo Neves fazm a" segumteb observaGoes. 
"A forma de escravldao mental que e a novel a de 
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TY torna bastante dlffcII aos partidos politicos ... a 
realIla«ao de comicios e concentraGoes pubhcas em 
recmto'> abertos, nas capitais e na;, gran des e peque­
nas cldadeb do interior, hoje alcanGadas pela TV. 
Sem 0 ace;SG de candldatos '.lOS program as elelto­
rals gratuito~ de radIO e '!'V, ~a agora, ne~essidad~ 
de novas form as de aproxlma«ao com 0 e1eltorado. 

OltO IstO, Sr. Presidente, queremos neste momen­
to cobrar a propria cOerencid do PMOB e do Parti­
do da Frente Liberal Nao ,e jw,tlfica a PMOB eo 
PFL. com es,e dbcur'io de nao muito tempo atras, 
tentar ho)e Impor goela abalxo dos partidos meno­
re, que tem represcntalividade nesta Cas.a, que ? 
PMOB dlbPonha de 53 minutob e 0 PFL de.30 ml­
nutos na televisao, e urn partido como 0 PartIdo dOb 
rrdbalhddore& de apenas I minuto e 15 segundos. 

No'>, aqul, mais uma vel, queremos cobrar e e 
Importante a pn:,enGa da Lideranca do PMOB nes­
te momenta - a coerencia desse" discursos. Contra 
0'> fato, nao hii argumento<;. Sera que mudou tanto 
a""m a condiGao politlca do PMOB') Quando 0 

PMOB era oposiGao, tmha um discurso; hOJe quan­
do <) PMOB e sltuacao, tern outro, completamente 
d,ferente. Go .. tariamos de ouvlr das LideranGas do 
PMOB e do Partido da Frente Liberal como e que 
se escreveram egsas cartas e com 0 5e tornaram 
publicas E os discursos'? Sera que a memona do 
povo e tao apagada a;,sim? Sera que e tao atrasada a 
mente do nosso povo? Amda que PMOB subestlme 
a memoria do nm.so povo, eXlstem 0:' documentob e 
Ih dlscursos feltos por essa hderanGa maluma do 
PMOB, que ho)e em dia e totalmente ~ontraria a­
qUilo que dlssera em uma data nao mUlto dlstante. 
E\lstem documcntos de 19~5. . 

E uma cobranGa que fazemo, '.10 PMOB e ao Partido 
da Frente Liberal, que agem de forma contniria ao que 
pregaram ha um ana atras. 

o SR. PRESIDENTE (Martms Fllho) - Concedo a 
pdlavrd '.10 nobre Oeputado Haroldo Lima. 

o SR. HAROLDO LIMA (PC do B-BA. Sem revisao 
do orador ) - Sr. Presidente. Sr,. Oeputados, os brasi­
lelro'> be lembram que nos ido, de 1964 circulou impunc­
mente nesta; terras brasilelra., um Sr. General Vernon 
Walters, patrocmando a conspira~ao que ter~inou re­
dundando no golpe militar perpetrado em abnl de 1964. 
E~sa me~ma figura imedmtamente ap6s 0 golpe de abril 
de 1964 foi chamado ao, Estados Umdos e l:i recebeu 0 

titulo honorffico de Vice-Olretor da CIA, cargo que pas­
sou a exercer de entao em dmnte. Mais recentemente esse 
senhor esteve na Europa, procurando levar 0 Governo 
da Frano;a e da Espanha a aceitar que os seu, espaGos 
fos<;em varado~ peIos avioes bombardeiros american os 
que lam bombardear a U?ia. Ap6s ess~ ~iagem infrutffe­
ra, elS que chcga de novo a, terra, brasllelras esse s~nho~, 
agente da CIA, para aqui de novo afrontar a naclOnah­
ddde hra,Ilclra com a; suas pretensoes abertamente ex­
po,tas e declaradas pelos jornais e pe!a televisa.o. ,!,enho 
aqui declaraGoes do Sr Vernon WaIters que slgmfi~am 
uma afronta 11 nacionalidade brasileira. Ele vem dlzer 
que dOl, a;,unto, 0 trazem aqll1. Quer saber 0 que leva 0 

Brasl! a procurar acreditar no Grupo de Contadora ou 
na "oluGao apresentada pelo Grupo de Contad.ora ~ara 0 

problema da Nlcanigua, ou seJa, pretende ~Iscutlr, !e­
gundo suas declaraGoe;, qual a exata poslGao de nao­
intervenc;:ao do Brasil na Nicaragua, 0 que 5ignifica que 
cle pretende ousadamente discutir com as autoridad~s 
bra,delras, que nao deveriam recebe-Io, qual a verdadel­
ra PO'>IC;;1IO, segundo ele, dianle da hip6tese que esta .em 
preparaGao da mvasao da Nicaragua pelas tropas dltas 
dos amencano,. 

Em segundo lugar, pretende discutlr qual a posiciona­
menta brasileiro frente a politica de mformatica. Oiz ou­
sadamente, e sem corar, que nao vew aqUi para propor, 
para rUler uma mudanGa na politica brasileira de infor­
m atlca, e acrescenta que i5;0 ;eria uma intervenl;ao inde­
blla nos neg6cios do Brasil. Veio prop or-nos que n6s, 
bra;I!elros, mudemo; nossa politica de informatica. 
VelO, "egundo dlZ, propor que 0 Brm,il apJique de uma 
manelra flexivel e pragmatica a sua politica, ou seja, veio 
nao propor a mudan«a de uma politica, mas que 5e na? 
aplIljue a verdadeira po\ltlca naclOnalista que 0 BrasIl 
hOJe, fehzmente, alllda defende. 
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Penso, Sr. Presidente, que 0 povo brasIleiro deve ser 
alertado quando um agente da CIA, um impostor, um ir­
responsavel de;tacado por duas decadas de ditadura em 
nosso Pais, esta aqui so Ito pelas ruas, perambulando ou­
sadamente. dizendo, amda mais, que veio para discutir 
as questoes que dizem respeito 11 soberania nacional bra­
sIleira com generab brasllelros e com 0 Mimsterio do 
Exterior. Entendo que os generais brasileiros, se por urn 
lado, na verdade, continuam se intrometendo nesse as­
sunto - tanto assim que estao discutindo com Vernon 
Walter, essas questoes - nao deveriam faze-lo e deve­
flam ;er repreendldos pelas autoridades principais do 
nooso Pais. 

Em nome da Lidcranc;:a do PMDB reglstramos nosso 
maI" veemente protcsto ante essa afronta, que considera­
mOb desvalada. 11 soberania nacional brasiJeira perpetra­
da por esse agente da CIA ora em nosso territono. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - Concedo a 
palavra ao nobre Deputado Jo,e Genoino. 

o SR. JOSE GENOINO (PT - SP. Sem revisao do 
orador.) - Sr Preoidente, Sr., Congressistas, gostaria de 
lnICmr este pequeno pronunciamento registrando urn 
fato positive no meio da confusao generalizada do ca­
suismo eleitoral que trata da questao da propaganda 
eleitoral nos meios de comunicaQao: 0 fato de 0 Senado 
Federal transferir para a Camara dos Deputados 0 poder 
de iniciativa para legislar sobre esta matena. 

Sr. Presldente, como Deputados, temos de encarar 
cote as,unto niio como uma questao qualquer. em que es­
ta apenas em dlscussao e em disputa 0 interes,e deste ou 
daquele partIdo; temo, de anaiisar fundamentalmente 
que, na ;ocledade atual, os meios de comunicac;:ao de 
massa tem um papel fundamental para que as classes so­
CIalS e os be us partidos politicos exerc;:am junto as maio­
rias. ao povo e a populaQao um determinado tipo de do­
mmaGao e de influencia politlca. E nao e por acaso que a 
controverSia, a poH~mica e 0 casuismo de f6rmulas e for­
muletas tem dominado 05 debates pariamentare,. quan­
do se esta tratando do acesso dos partidos politicos aos 
meios de comunIcw;ao. E como se estivessemos discutin­
do um campeonato, em que. de antemao se sabe qual se­
ra 0 campeao. 

Surpreendentemente, os grandes partidos tratam a le­
glslaGao eleitoral de acesso aos meIOS de comunicaQao 
com a mesma filosofia com que a ditadura mihtar trata­
va 0 casufsmo para garantir a maIOria que a respaldava 
no plano parlamentar. E a malOrIa parillmentar que ten­
ta se respaldar atrave~ da elelQao, elaborando uma leI 
que nao leva em conta 0 principIO democratico de que 
cada elelC;ao e um fato novo. mas parte do casuismo de 
que uma elei~ao tem de ser determinada peia anterior, 
quando ~e advoga 0 cnt€mo da pura proporcIOnaJidade 
para defmir 0 tempo na televisao. 

Niio quero aqUl falar do 6bvlO, apcsar de nesta Casa 
ser nece;sano falar de obviedades. porque a eleiQao de 82 
fOl marcada pela Lei Falcao, pelo pacote de abril - ra­
zao por que 0 proprio PMDB. que hoje esta no Gover­
no. aflrmava ser a eleiGao que nao expressava a verdade 
eleitoral. Sera que n6s agora vamos usar uma eleiQao que 
nao ell.pressava a verdade eleitoraI como criterio para 
medir 0 tempo dos partidos nos meios de comunicacao? 
Nao podemos fazer isto; e, se 0 fizermos, teremos de di­
zer que e,tamos legislando como Falcao leglslou no pa­
cote de abril. eis que. de antemao, regulamentava a 
eleiGao para garantir a vitoria do Governo e do partido 
que Ihe dava sustentaQao. 

Niio quero aqui falar de outra obvIedade que e exata­
mente 0 fato de 0 Congresso ConslItumte ter sido convo­
cado com as peias e as am arras da legislaQao eleitoral no 
periodo da dltadura militar, porque a Lei de Seguranca 
Nacional, as ,alvaguardas, a Lei de Greve. a Lei de Im­
prenda contmuam em vIgor. e IStO pode ter influencia no 
processo eleltoral, apesar de 0 Deputado Roberto Car­
doso Alves dizer que nao. Contudo, foi uma colega do 
seu partIdo que foi condenada. ha quinze dias, com base 
na Lei de Seguranc;a Nacional, que 0 seu partido nao re­
vogou. ape,ar de existir proJeto de lei nesta Casa nesse 
,entldo. 

Sr. Presidente, Srs. Congresslstas. a Camara dos De­
putado, nao pode discutir aiel eleitoral como se estivesse 
discutindo um ass unto do PMDB ou do PFL, nem mUlto 
meno; os pequenos partidos vao discutir essa lei como se 
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e;tive"em discuntindo 0 interesse dos pequenos parti­
dos.O que est a em jogo e a questao de fundo: se a televi­
sao. neste Pais. Val ter um papel na elelc;:ao, de servir para 
levar ao povo brasIielro a mensagem dos program as e 
das propostas polfticas. para em ba,ar a opc;:ao de um 
voto em 15 de novembro, para que esse voto nao se de na 
caml;eta. no numero e no nome do candldato, mas se de 
nos program as e nas propostas que vao estar em debate 
dentro da ConslItuinte. E essa verdade tem de ser dita 
atraves dos melos de comunicac;:ao. para que nao possa­
mos mals uma vez usar a televisao oficial da candidatura 
no periodo negro da repressao como um novo canal de 
televisao da redc oficIaI da AlianGa Democnitica. 

Por IS,O, Sr Pre,idente e Srs Congressistas. 0 lImite 
democratico - e digo mmimamente democratico - a 
que podemo, chegar e a proposta que a Comissao Inter­
partIdana elaborou no ano passado e que nao foi apre­
cIada nesta Ca<;a. ou sCJa. dIVldir meio a meio. para to­
do, os partidos que tem um candidato as eleicoes majori­
tanas e proporCIOnaIS; a outra meta de. de acordo com a 
bancada do Congresso Nacional. Esse e 0 limite possivel 
numa eleleiio. repito. Sr. Presidente, para uma ConstI­
tumte que nao e lIvre nem democnitica. 

o SR. PRESIDENTE (Martmo FIlho) - Concedo a 
palavra ao nobre Deputado Denisar Arneiro. 

o SR. DENISAR ARNEIRO (PMDB - RJ. Pronun­
cIa 0 seguinte discurso.) - Sr. Presidente, Sr,. Congres­
Slstas. quantas pagma"-Ja foram utiIizadas nos divers os 
orgaos da Imprensa brasIlelra sobre a divida extern a bra­
sIleira'? Quanto tempo somariam os espaQo, abertos nas 
radIOS e nas televlOoes para debater a divlda externa bra­
sIielra? Quantos livros ,eriam neces;arios para reunir os 
pronuncIamento, feito, no Congresso Nacional envol­
venda 0 ass unto divida externa? Inimaginavel tal Jevan­
tamento So este Parlamentar ja se manife~tou. de forma 
direta ou indlreta, mUlS de 30 vezes ;obre 0 tema. No en­
tanto. as autoridade, respon,aveis pelo assunto nos Go­
vernos antenores simplesmente faziam-se de surdas. 0 
Pariamento e a lmprensa gntaram durante anos a fio, e 
,eus gritos nao encontraram ressomlncia em nenhum dos 
gabinetes da Velha Republica. 

Agora, lendo 0 jornal 0 Estado de S. Paulo, de 17-4-
86, tome conhecimento da declarac;ao do Chefe da Divi­
sao de BalanQo de Pagamentos do Banco Central do Bra­
SIl. Dr. LUlZ Paulo Giiio. dando conta de "cerca de 18% 
da divida extern a brasIlelra, ou algo em torno de US'; 18 
bIlhoe" a USS 20 bilhoes, Jamais entrou no Brasil, por 
malversacao de recursos" Esta afirmaGao foi feita pe­
rante teCnICOS executivos de diversas empresas estatais 
durante 0 ,eminario sobre a divida extern a promovido 
pela SEPLAN, realizado no RIO de JaneIro. 

E,ta e uma den unCIa que con;idero da mais alta gravi­
dade, ainda mais se levarmo, em conslderaeao que a 
mesma partiu de um graduado funcionano. do Banco 
Central e que ,e dlZ caIcado em mformaQoes de corpo­
raGoco internacionais como 0 Morgan, BIS, e, ate mesmo 
o orgao da mtelIgencia americana. a CIA. 

Do Presidente JoseSarney e do Ministro Dibon Funa­
ro 0 povo brasllelfo espera medldas firmes e urgentes, vi­
,ando a apurar e punir os responsaveis por tarpanha de­
sonestldade. Nao se trata de revanchlsmo, palavra us ada 
semprc que se pede a puniQao daqueles que dilapldaram 
o patrimonio publIco, seJa atraves da mcompetencia, 
seJ<l atraves do descalabro da malversacao dos recursos 
do Erario. tanto no que se refere a divida externa quanto 
11 dfvida interna. 

As autoridades da Nova Republica sabem que nunca 
um governo mereceu tanto apolO e credibilidade dos bra­
silelros. No entanto, e necessarIo que nao sejam decep­
cionadoi> peia ausencia de medidas punitivas que ve­
nham aicanGar os responsaveis, ou melhor, os irrespon­
saveis, que se aGodaram em contrair, de forma absoluta­
mente desordenada, uma monstruosa divida externa que 
esta a no, esm agar. 

Mas nao seriamos, brasileiros e Congressistas, tao 
amargo, com a divlda externa e com os que a contrairam 
se pudbsemos desfrutar de seus provaveis, mas duvido­
sos beneffclos 0 pr6prio funcIOnano do Banco Central, 
a que sao atribufdas as decIarac;oes no "0 Estado de S. 
Paulo", diz que 0 maior desperdicio de recursos ocorreu 
na construQiio de estadioi> de futebol e na compra de jo­
gadores atraves das operacoes 63. Mas e salutar que nao 
nos esqueGamos. tambem. dos desastres que se conti-
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tuiram em proJetos como a Transamazonica, a Ferrovia 
do AGO. ltaipu e as usinas nucIeares, estas ultimas ele­
mentos provocadores de constantes sobressaltos as po­
pulacoes que com elas sao obrigadas a conviver. A cada 
aconteclmento como 0 recente acidente ocorrido com a 
usina de Chernobyl. na Uniao Sovietica, 0 panico volta a 
tomar conta dos habitantes daq uelas areas. 

Sr. Presidente e Sr,. Congressistas, a impunidade dos 
rcoponsaveis pelos graves fatos aqui reJatados seria urn 
pc%imo exemplo para toda a NaGao. Ao contrario, a pu­
meao exemplar serviria para reavivar. ainda mais. a con­
fianca que 0 povo tem depo,itado em seus govern antes e 
a certeza de que a correcao no trato da coisa publIca fru­
tlficaria em nosso, jovens, futuros dirigentes desta 
NaGao. 

Era 0 que tinhamos a dizer. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - Concedo a 
p'alavra ao nobre Deputado Victor Faccioni. 

o SR. VICTOR FACCIONI (PDS - RS. Pronuncia 
o ,egUlnte discurso.) Sr. Presidente, Srs. Congressistas. 
venho a esta tnbuna para ai>smalar a passagem do 400 

amversano da Radio Caxia,. a mais tradicional e presti­
giosa emlssora de radio de mmha terra. 

Ao destacar a passagem dos 40 anos de fecunda exis­
ten CIa da RadIO Caxias. quero observar e exaltar a valio­
sa contribuiGao que a Radio Caxias. "a lider das Reuni­
da,". tem emprcotado a causa do desenvolvimento eco­
namico e SOCIal de Caxias do Sui e regiao serrana. 

Sr. Presidente e Srs. Congressistas, a Radio Caxias, ha 
quarenta an os no ar, sigmfica 40 anos de fecundo traba­
lho a causa do desenvolvlmento, motivo por que desejo 
cumpnmentar desta trIbuna 0 presidente do Grupo "E­
mlssoras Reunidas", ao qual pertence a Radio Caxias, 
Frederico Arnaldo Balve. 0 atual Diretor, Gildo Flores, 
e toda sua mcansavel equipe. Quero cumprimentar, 
igualmente. 0 povo de mmha terra pela qualidade dos 
,ervico; da Radio Caxias. 

Integrel a equipe de locutores da Radio Caxias. Iii. pe­
los idos de 1959, e lembro com saudades de figuras como 
as de Nestor Rizzo. Jimmy Rodrigues, Mario Gardelin, 
Nestor Jose Gollo, Joaquim Pedro Lisboa, Almir Rojas, 
Osvaldo de Assis, Milton Rossarola. Vivaldo Vargas de 
Almeida. Guilherme do Valle, Maria Lucena, Luiz Car­
los Lucena. Eloy Fritch, e tantos outros que na Radio 
CaxlUs mUlto deram para a sua propria comunidade. 

DaquI traduzo os me us cumprimentos a Radio Ca­
xias, e saudo seus 40 anos de fecunda existencia, desejan­
do que prossiga na mesma IInha de acao adotada ontem 
por Arnaldo Balve, Nestor Rizzo, Frederico Arnaldo 
Balve, JImmy Rodrigues, Mano Gardelin e outros, e que 
hOJe Glldo Flores vem lmpnmindo, para 0 bem da co­
munidade local e regional. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - Concedo a 
pdlavra ao nobre Deputado Jose FreJat. 

o SR. JOSE FREJAT (PDT - RJ. Pronuncia 0 se­
gui nte discurso ) - Sr. Presidente, Srs. Deputados e Se­
nadores, uma instltUlGao que deu certo no BrasIl e ga­
nhou credibilidade junto ao povo e a Caixa Economica 
Federal. 

Por IS~O. surgem agora vozes soturnas que desejam Ji­
qUldar com esse centenario estabelecimento de credito. 
Falam em sua fusao com 0 Banco do Brasil, assimilac;:ao 
por outros 6rgiios e. - quem sabe'? - sua pnvatizac;:ao 
para ser entregue aos vorazes empresarios das financei­
ras e dos bancos particulares. 

De~ejo. Sr Presidente, ler a manifestaQao da Fede­
raGao Nacional de AssociaQoes Economiarias contraria a 
e,sa absurda pretensao. E documento que nao deixa lu­
gar para dUvldas. do seguinte teor: 

"Dos empregados da Caixa Economica Federal 
A populaclio, as autoridades 

A Federac;ao Nacio~al das Associac;:oes Econo­
miarias - FENAE, representante das Associac;:oes 
de Empregados da Caixa Econ6mica Federal, de to­
dos os Estados do Brasil, em cumprimento as deli­
beraeoe, de seu ConseJho Deliberativo Nacional 
(Presldente de todas as AssociaGoes) reunido em 
Bra,iIia no ultimo dia 24, e em face ao que tem sido 
dlvulgado na imprensa (jornais e revistas). na televi­
sao (entrevlstas de detentores de cargos ou funcoes 
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publicas), ,obre a Caixa Economica Federal e seu 
fut uro papel no sistema bancario brasileiro, onde &i­
lua<;oes absurdal> sao aventadas, ate sua fUSdO pura 
e simples com 0 Banco do Bra.,il e pulverizacao de 
suas atividades e funcoes entre Banco, e oulros par­
tlculares, e, ate, argaos admimstrativos e politicos 
do Governo, vern. de publico. manifestar sua po­
,ielio politica sobre 01> destinos do "Banco Social do 
Bra&il". 

ASi>im c para h,so defenderao. junto ao publico. 
autoridade e argiios, nao 56 as ideias babicab que le­
varam D. Pedro II a criar a primeira Caixa Econo­
mica e Monte de Socorro, mas tambem a sua evo­
lucao de 125 an os de existencia quando, paulatina­
mente, foi se tran~formando na entldade bancaria 
m,m popular, de maior receptividade e confianea 
junto a todos de toda, as camadas .,odai" de tal 
modo a ter. no conceito geral dab casas bancaria,. 
notavel per<;onalidade e identlficacao naclOnal, 
transformando-se, seu nome, em verdadeiro patri­
monio da Nac;ao. 

De",e modo, nao podemos admitir, sob qualquer 
hipotese, pO"IQoes ou estudos que visem sua ex­
tmeao, fUhdo, tranformacao ou diminuir;:ao de suas 
atlvidades, como mere resultado de singulares po­
sic;oes laboratorial; de gabinete, eis que, tal ab,urdo 
5e concretizando, 0 povo sera (como sempre) 0 es­
bulhado. 

Cumpre destacar que muitas das atividades en­
tregues a admmbtracao da Caixa Eeonomiea Fede­
ral. somando-se a~ outras tradicionals, 0 foram em 
decorn:nclU do interesse do desenvolvimento de 
programa~ socio-governamentais, na defe~a da eeo­
nomia popular e/ou na seriedade do desempenho, 
como foi 0 easo da Loteria Federal do Bra,il, ativi­
dade depOis acrescida da Loteria Esportiva e da de 
prognasticos - Loto, as quais entidade emprestou 
a sua confiabilidade e das quais e mera administra­
dora e, ao final, repassadora da enorme e multiva­
riada partilha percentual (lmposto de Renda, Mi­
nblerio da Saude, Ministerio da EducaQao, Previ­
denda Socml, Legll'io Brasileira de Assi,tencia -
LBA, Confedera~ao Brasileira de Futebol- CBF, 
- para o~ clubes de futebol participantes do, jogos 
da E,portiva. E quer-~e, pelo regime de conce~.,ao, 
entregar a, Loleria, para a iniciativa privada. De 
onde sairiam 0' percentuais para a~ atividades mi­
nisterial; e do, argaos citados? 

Exemplo caractcristlco de desperdiclO de tempo e 
dinhmo foi a crial<ao do BNH (ate hOje nao Justifi­
cou sua presenc,;a no sistema bancano publico) para 
resolver 0 problema de falta de moradm, no Pais. 
subordmando-se-Ihe a CEF como Agente Financei­
ro, a qual era a umca entldade com real e tradicional 
experiencia no terreno da habitaQao, atraves do fi­
nanCIamento da "Cas a Pr6pria e Unica", aviltando­
se 0 gig ante pela submissao ao amio, que ,6 soube 
agravar 0 problema financiando mansoe, e aparta­
mentos mlhonanos, ao lOVeS de dedicar-se ib casas 
pop~lares das class co menDs favorecidas, de onde VI­
nham 0' fundo, das Caderneta, de Poupanc,;a e do 
FGTS. 

A nao solw;ao do problema habitaclOnal, soma­
da a conjuntura altamente negativa da inflac;ao e 
da, mlgraGoes rurah possibilitaram a proliferac;ao 
indiscrimlOada du; milhares de favelas existentes em 
cidade~ de porte medio e de grande porte. 

E~sa ex periencw, de criar nova entldade para de­
sempenhar papel ja exercido por outra (que perma-

nece), a CEF e tipicamente latina e, no caso brasilei­
ro, quem paga a culpa, em ultima mstancia, como 
sempre, e 0 povo, com enorme prejufzo social e ab-
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,oluta Impunidade para 0, idealizadores da excres­
cencla. 

Em lace de tudo bso e de outros casos mais que 
ocorrem ou que poderao oearrer por providencia 
"movadoras" mas que se revelarao comprometedo­
ras para urn Governo que deseja acertar, e que os 
empregados da CEF, se colocamjunto a ela, em sua 
defesa integral e na de todas as suas atividades 
atUaIS, relvlOdicando outras mais de carater social 
que a, autondades possam the deferir. Se 0 Gover­
no dll que tern como politica priorizar 0 Social, 
como pode de'iejar extinguir seu Banco Socia!'? 

Daf por que :,e permitiram alertar a todos do 
povo e as autondadco governamentais (federals, es­
taduab e mumcIpab), 0 Congres,o NaclOnal, As­
semblem, Legblativas e Cimaras de Vereadore", a 
cla"e politica, os trabalhadores de todas as Confe­
derac;iico, Fcderac;oe", Sindlcatos e Associac;oes Pro­
fi'iSlOnait. de toda, as categonas profissionai~, os 
partido, politiCOS da-, rna!, variadas posil;;oes e atltu­
de", os mlcroempresarios as,istidos pelo PAMI­
CRO e todo; os empn:,irios assistidos pelo PIS -
NORMAL, de que se est a tramando, na surdina de 
gabinete'i, a mmimizac;ao ou aviitamento do loeu 
"Banco Social", do "Banco do Povo", da Caixa 
EconomICd Federal, real patnmomo da Nm,ao bra­
silelra e que. como tal, nao pode e nao deve ser atin­
gido pda reforma bancaria, a nao ser para Ihe herem 
deferidas novas respon,<,abilidadco no equaclOna­
mento de solw;oes populares e empre~ariai" que e 0 
seu hist6nco papd. 

Bra"fha, 25 de abril de 1986. - Sergio Nunes da 
Silva, Pre"Idente da FENAE - Federac;ao Nacio­
nal de Associac;oes Economhiria; 

Era 0 que lmha a dlLer. 

o SR. PRESlDENTE (Martin; F!Iho) - Pa'i,a-se a 

ORDEM DO DIA 
Item I 

Vota<;ao, em turno unico, do Requerimento n9 4, 
de 1986-CN, de Constituicao de Comissao Parla­
mentar Mista de Inquerito, destmada a investigar a~ 
causas da'i epidemias de dengue, febre amarela e 
memngite, e a, razoes da esca,'ez de soro antiolldi­
co em todo 0 Territorio Nacional. 

A votac;ao da materia ,eni feita pelo procesf>o nomi­
nal. uma vez que .. ua aprova~ao depende dos votos favo­
ravels de malOria ab,oluta das duas Ca,as do Congresso 
Nacional. 

o SR. RAUL BERNARDO (PDS - MG. Scm revi­
sao do orador.) - Sf. Presldente, a questao de ordem 
que levanto e no sentldo de que V. Ex' explicite a Cas a 
em que artlgos do Regimento Comum 5e basela a deci­
~ao de que a materia devera ser votada pelo processo no­
mmal, uma vez que 0 art. 45 do Regimento Comum afir­
rna claramente que 0 pronunciamento dos Liden!> repre­
senla 0 voto dos beu, liderados presentes. 

V. Ex' lmciou d ,e6silo decIarando que estavam pre­
gentes 33 I Srs. Deputado, e 4 I Srs. Senadores. Sendo as­
sim, parece-me que somente com urn pedido de verifI­
ca.;ao de votac;ao pOT qUaIsquer das partes intere,sadas 
V. Ex' poderia taLer uma chamada nommal, uma vez 
que a deliberac;ao. nos term os do Regimento Com urn, 
que permlte que 0 pronunciamento dos Uderes represen­
Ie 0 voto de ,eu, hderado" pode perfeitamente ser toma­
da pela vota.;ao dos Uderes prescntes na Ca~a. 

o SR. PRESIDENTE(Martm, filho) - Nobre Depu­
tado, nao home ucordo entre as Lidcranc;as com atuac;ao 
no Congres-;o Nacional. A PresidencIa baseou sua deci­
sao com fundamento na letra d do art. 30 da Consti­
tUI<;ao, que pa,so a ler. 
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"Art 30. . ............................. . 
d) nao .,era c:nada ComIssao Parlamentar de In­

qui:nto enquanto e,tlverem funcionando concomi­
tantemente pelo menos cinco, "alvo deliberacao por 
parte da maioria da Camara dos Deputados ou do 
Sen ado Federal;" 

o SR. Raul Bernardo - Sr Presidente, pel a ordem. 
Trata-"e de uma Comissao ... 

o SR. PRESIDENTE (Martms Filho) - V. Ex' vai 
formular outra questao de ordem, porque a que V. Ex' 
formulara anlenormente a PresidencJa ja decidm. 

o SR, RAUL BERNARDO (PDS - MG. Sem revi-
5:10 do orad or) - Pois nao, Sr. Pre'ldente, e uma nova 
que,tao de ordem Trata-se de vota«ao em turno tinico 
de urn requenmento da Lideranc;a do PDS; que VIsa a 
constltlllr uma Comissao Parlamentar Mista de Inqueri­
to, e 0 artlgo da Comtitlllc;ao citado por V. Ex' faz 
men",:1o ao fato de que nao sera cnada Comissao Parla­
menlar de lnquento enquanto estiven!m funcionando 
concomltantemente pelo menos cinco Comissoes Parla­
men tare., de Inquento. Combsao Parlamentar Mista, e 
,6 de."a - que ,e tern noticm na Casa. Agora, Comls­
;ae' Parlalllentares de Inquento na Camara ou no Sena­
do. Isoladamente, pode haver outras. Indago a V. Ex': 
quantas Coml,o;oes'! Para V. Ex' dehberar assim seria 
preclso que mformasse que exi;tem, no mlmmo, cinco 
Coml;slies Parlamentares Mistas de Inquerito na Casa. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - A questao 
de llrdem de V Ex' ja fOi decidida pela Mesa. Portanto, 
nao ha 0 que decldir. 

Convldo os membros da Me,a da Camara dos Depu­
tados para proceder a chamada. 

Convldo urn membro da Mesa Diretora da Comissao 
da Camara do, Deputados para proceder a chamada, 
que ,e venficara do Sui para 0 Norte. 

o Sr. Jose Fernandes - Sr. Pre~idente, pe«o urn escla­
recimento. E esta aordem em reuniao do Congresso Na­
ClOnal? 

o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - A Presiden­
Cia aSSlm decidiu de acordo com 0 Regimento, porque a 
ultlmd .::hamada se processou do Norte para 0 SuI. 

Como estao ausentes os membro'. da Comi.,~ao DIre­
tora da Camara dos Deputados, convido os nobres De­
putados Simao Se,slm a Walber GUlmaraes p'ara proce­
derem a cham ada do Sui para 0 Norte:. 

o Sr. Del Bosco Amaral - Sf. Pw;idente, pec;o a pala­
vra para uma questao de ordem. 

o SR. PRESIDENTE jMartms Filho) - Tern a pala­
Vrd V Ex' para uma que"tao de ordem. 

o SR. DEL BOSCO AMARAL (PMDB - SP. Sem 
revisao do orador.) - Sf. Presidente, para que nao nos 
desgastemos numa chamada esteril. pec;o, ba,,~ado no § 
29 do art. 29 do Re?lmento Com urn, que V. Ex' declare 
encerrada cota ,es,ao. 

o SR. PRESIDENTE (Martms FJlho) - A Pre~iden­
Cia reconhece a legitimidade do requenmento formulado 
pelo nobre Deputado. Infehzmente, com base no § 20 do 
art. 29 do Reglmento Com urn, ,ou obngado a encerrar a 
;co,iio. 

o SR. PRESIDENTE (MartInS Filho) - Nos term 05 
dl) art. 55, q 1°, in fine, da Constituit;:ao, a Presidencia 
convoca ,essao conjunta a realiLar-se hoje, as 20 horas e 
45 mInuto" neste Plemirio, destinada 11 votac;ao do Pro­
jeto de Decreto LegIslativo nQ 7, de 1986-CN (9' sessao). 

o SR, PRESIDENTE (M<iTtins Filho) - Esta encer­
rada <,c'i1>ao 

( LnalIta-sf' a s<'S!iiio as 20 huras e 43 mmutos ) 

Ata da 71 ~ Sessao Conjunta, em 7 de maio de 1986 
4~ Sessao Legislativa Ordinaria, da 4 7~ Legislatura 

Presidencia do Sr. Martins Filho 
AS 2() HORAS E 45 MINUTOS, ACHAM-SE PRE­

SENTES os SRS. SENADORES. 
Jorge Kalume - Altevir Leal- Mario Maia - Fabio 

Lucena - Claudionor Roriz - Galvao Modesto -

Gabriel Hermes - H{:lio Gueiros - Alexandre Costa­
Americo de Souza - Alberto Silva - Helvidio Nunes 
- Joao Lobo - Cesar Cals - Jose Lins - Martins Fi­
Iho - Humberto Lucena - Marcondes Gadelha - Cid 

Sam palO - Nivaldo Machado - Guilherme Palmeira 
- Lounval Baptista - Nelson CarneIro - Jamil Had­
dad - !tamar Franco - Murilo Badar6 - Amaral Fur­
lan - Fernando Henrique Cardoso - Severo Gomes _ 
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Benedito Ferreira - Henrique Santillo - Mauro Borges 
- Gastao Muller - Jose Fragelli - Marcelo Miranda 
- Saldanha Derzi - Alvaro Dias - Jaison Barreto-
Ivan Bonato - Lenoir Vargas - Carlos Chiarelli - Pe­

dro Simon - OctiivlO Cardoso. 

E OS SRS DEPUTADOS' 

Acre 

Amflcar de Queiroz - PDS; Geraldo Flemmg -
PMDB; Jose Melo - PMDB; Nosser Almeida - PDS, 
Wddy VIanna - PMDB. 

Amazonas 

Antonio Cunha - PMDB; Arlindo Porto - PM DB; 
Jm,e Fernandes - PDT; Josue de Souza - PFL; Mario 
Frota - PMDB; Ubaldino Meirelles - PFL. 

Rondonia 

ASSIS Canuto - PMDB; Orestes Muniz - PMDB. 

Pani 

AntonIO Amaral- PDS; Arnaldo Moraes - PMDB; 
Benedicto Monteiro - PMDB; Brabo de Carvalho -
PMDB; Carlos Vmagre - PMDB; Dionisio Hage -. 
PFL; Gerson Peres - PDS, Joao Marques - PMDB; 
Jorge Arbage - PDS; Manoel Ribeiro - PMDB; Os­
valdo Melo - PDS; Sebastiao Cuno - PDS; Vicente 
Quelroz - PMDB. 

Maranhao 

Bayma JunIOr - PDS; Cid Carvalho - PMDB; Edi­
son Lobao - PDS; Epitacio Cafeteira- PMDB; Eurico 
Ribeiro - PDS; Jayme Santana - PFL; Joao Rebelo­
PDS; Jose Burnett - PDS; Nagib Haickel- PDS; Sar­
ney Filho - PFL; Wagner Lago - PMDB. 

Piau! 

Carlos Oliveira - PMDB; Celso Barros - PFL; Ciro 
Nogueira - PMDB; Henic1ito Fortes - PMDB; Jose 
Luiz Maia - PDS. Ludgero Raulino - PDS. 

Ceara 

Aecio de Borba - PDS; cesar Cals Neto - PDS; 
Chagas Vasconcelos - PMDB; Evandro Ayres de Mou­
ra - PFL; Hi vio MarciIio - PDS; Haroldo Sanford -
PM DB; Leorne Belem - PDS; Lucio Alcantara - PFL; 
Manuel VIana - PMDB; Marcelo Linhares - PDS; 
Mauro Sampaio - PMDB; Orlando Bezerra - PFL; 
Paulo Lustosa - PFL. 

Rio Grande do Norte 

Agenor Mana - PMOB; AntoOio Camara -
PMDB; Henrique Eduaroo Alves - PMDB; Ibere Fer­
reira - PFL; Vingt Rosado - PMDB; Wanderley Ma­
riz - PDS. 

Paraiba 

AluizlO Campos - PMDB; Ernani Satyro - PDS; 
Joao Agripino - PMDB, Octacilio Queiroz - PMDB; 
Raymundo Asfora - PMOB. 

Pernambuco 

Airon Rios - PFL; Antonio Farias - PDS; Cnstina 
Tavares - PMDB; EgidlO Ferreira Lima - PMDB; 
Fernando Lyra - PMDB; Geraldo Melo - PMDB, 
Gonzaga Vasconcelos - PFL; Inocencio Oliveira -
PFL; Joao Carlos de Carli - PDS; Jose Carlos Vascon­
celos - PMDB; Jose Jorge - PFL; Mansueto de Lavor 
- PMDB; Maurilio Ferreira Lima - PMDB, Miguel 
Arraes - PMDB; Nilson Gibson - PFL; Pedro Correa 
- PFL. 

Alagoas 

Alberico Cordeiro - PFL, Jose Thomaz Nono -
PFL; Manoel Affonl>o - PMDB; Nelson Costa - PDS; 
Sergio Moreira - PMDB. 

Sergipe 

Adroaldo Campos - PDS; Celso Carvalho - PDS, 
Helio Dantas - PFL. 
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Bahia 

Angelo Magalhaes - PFL; Antonio Osorio - PTB; 
Carlos Sarit'Anna- PMDB; Djalma Bessa"": PFL; Do­
mmgos Leonelli - PMDB; Elquisson Soares - PDT; 
Fernando Magalhaes - PFL; Franca Teixeira -
PMDB: FrancIsco Benjamim - PFL; Francisco Pm to 
- PMDB; Genebaldo Correia - PMDB; Haroldo 
Lima - PC do B; J oao Alves - PFL; Jorge Medauar­
PMDB; Jorge VIanna - PMDB; Jutahy Jumor -
PMDB, Leur Lomanto - PDS; Manoel Novaes -
PFL; Raul Ferraz - PMDB; Ruy Bacelar - PMDB; 
Vasco Neto - PFL; Virgildasio de Senna - PMDB; 
Wilson Falcao - PDS. 

Espirito Santo 

Helio Manhae; - PMDB, Jose Carlos Fonseca -
PDS; Max Mauro - PMDB; Myrthes Bevilacqua -
PMDB; Nyder Barbosa - PMDB; Wilson Haese -
PMDB. 

Rio de Janeiro 

AbdiaS Nascimento - PDT; Alair Ferreira - PDS; 
Aloysio Teixeira - PMDB; Amaral Netto - PDS; Aril­
do Teles - PDT; Arolde de Oliveira - PFL; Bocayuva 
Cunha - PDT; Carlos Pecanha - PMDB; Clemir Ra­
mos - PDT; Daso COlmbra - PMDB; Delio dos San­
tos - PDT: DeOisar Arnelro - PMDB; Figueiredo Fi­
Iho - PDS, Francisco Studart - PFL; Gustavo de Fa­
ria - PMDB, Hamilton Xavier - PDS; Jacques D'Or­
nella;"':" PDT; JG de Araujo Jorge - PDT; Jorge Leite 
- PM DB; Jo;e Colagrossi - PDT; Jo,e Eudes - PDT; 
Jose Frejat - PDT; Lazaro Carvalho - PFL; Leo Si­
moes - PFL, LeoOldas Sampaio - PMDB; MarclO 
Braga - PMDB; Marcio Macedo - PMDB; Mario Ju­
runa - PDT; O,mar Leitao - PFL; Rubem Medma­
PFL; Sebastiao Ataide - PDT; Sebastiao Nery -
PMDB; SergIO Lomba - PDT; Simao Sessim - PFL; 
Walter Casanova - PDT; Wilmar Palis - PDS. 

Minas Gerais 

Altatr Chagas - PFL; BonifacIO de Andrada - PDS; 
Carlo, Eloy - PFL; Carlol> Mosconi - PMDB; CaSSlO 
Goncalves - PMDB; Christovam Chiaradia - PFL; 
Delson Scarano - PDS; Emilio Gallo - PFL; Emilio 
Haddad - PFL; Homero Santos - PFL; Humberto 
Souto - PFL; Israel Pinheiro - PFL; Joao'Herculino 
_ PMDB, Jorge Vargas - PMDB; Jose Carlos Fagun­
des - PFL; Jose Mana Magalhaes - PMDB; Jose 
Mendonca de Morais - PMDB; Jose Ulisses de Oliveira 
- PMDB, Juarez Batista - PMDB, Juma Marise -
PMDB; LUIZ Baccarini - PMDB; Luiz Guedes -
PMDB; LUiZ Leal - PMDB; Luiz Sefair - PMDB; 
Manoel Costa Junior - PMDB; Marco:. Lima -
PMDB; Mano de Olivelra- PMDB; Mauricio Campos 
- PFL; Melo Freire - PM DB; Milton Reis - PMDB; 
Navarro Vieira FilhJ - PFL; Nylton Velloso - PFL; 
Oscar Correa Junior- PFL; Oswaldo Murta- PMDB; 
Paulino Cicero de Vasconcellos - PFL; Pimenta da Vei­
ga - PMDB; Raul Bernardo - PDS; Ronaldo Canedo 
- PFL; Ronan Tito - PM DB; Rondon Pacheco -
POS; Vicente Guabiroba - PDS; Wilson Vaz -
PMDB. 

Sao Paulo 

Ad ail Vettorazzo - P DS; Alrton Sandoval-'--- PMD B; 
Airton Soares - PMDB; Alberto Goldman - PCB; Ar­
mando Pinheiro - PTB; Aurelio Peres - PC do B; Bete 
Mendes - PMOB, CalO Pompeu - PMDB; Cardoso 
Alves - PM DB; Celso Amaral - PTB; Cunha Bueno 
- PDS; Darcy Passos - PMDB, Del Bosco Amaral­
PM DB; DIOgo Nomura - PFL; Djalma Born - PT; 
Eduardo Matarazzo Suplicy - PT; Estevam Galvao­
PFL; FarabuliOi Junior - PTB, Flavio Bierrenbach -
PMDB; Francisco Amaral- PMDB; FranCISco Dias­
PMDB. Freitas Nobre - PMDB; Gastone Righi -
PTB; Herbert Levy - PFL; Horacio Ortiz - PMDB; 
Irma Passoni - PT; Israel Dias-Novaes - PMDB; Joao 
Cunha - PMDB"; Joao Herrmann Neto - PMDB; Jose 
Genoino - PT, Maluly Neto - PFL; Marcio Santilli-
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PMDS. Marcondes Pereira - PMDB, Mario Covas­
PMDB; Mano Hato - PMDB; Mendes Botelho -
PTB, Moam Franco - PTB; Natal Gale - PFL: Nel­
son do Carmo - PTB; Octacilio de Almeida - PMDB; 
Pacheco Chaves ....... PMDB; Paulo Zarzur - PMDB; 
Ratmundo Leite - PMOB; Ralph Biasl- PMDB; Re­
nato CordeIro - PDS; Ricardo Ribeiro - PFL; Salva­
dor Julianelli - PDS, Solon Borges dos Reis - PTB; 
Theodoro Mendes - PMDB; Tidei de Lima - PMDB; 
Ulys,cs GUlmaraes - PMDB. 

Goias 

Aldo Arante, - PMDB; Brasflio Caiado - PDS; 
Fernando Cunha - PMDB; Genesio de Barros -
PMDB; Iram Saraiva - PMDB; Irapuan Costa Junior 
- PMDB; Iturival NaSCimento - PMDB; Juarez Ber­
nardes - PMDB; Siqueira Campos - POS; Tobias Al­
ves - PMD'B; Wolney Siqueira - PFL. 

Mato Grosso 

Bento Porto - PFL: Gilson de Barros - PDT; Jonas 
Pinheiro - PFL, Marcio Lacerda - PMDB; Paulo No­
gueira - PM DB. 

Mato Grosso do SuI 

Albino Coimbra - PDS, Harry Amorim - PMDB; 
PlfOiO MartlOs - PMDB; Ruben Figueira - PMDB; 
SergIO Cruz - PDT. 

Parana 

Aleeni Guerra - PFL, Alencar Furtado - PMB; 
Amadeu Geara - PDT; Anselmo Peraro - PMDB; 
AntoOio MaLUrek - PDS; Antonio Ueno - PFL; Ary 
Kffun - POS; Borges da Silveira - PMDB, Celso Sa­
b6ia - PMDB; Dilson Fanchin - PMDB; Euclides 
Scalco - PM DB, Fabiano Braga Cortes - PFL; Helio 
Duque - PMDB, !talo Conti - PFL; Jose Tavares­
PM DB; LuiL AntoOio Fayet - PFL; Mauricio Fruet­
PMOB, Nelton Fnedrich - PMDB; Oscar Alves -
PFL; Paulo Marque; - PMDB; Pedro Sampaio -
PMDB; RelOhold Stephanes - PFL; Renato Bernardi 
- PMDB; Santinho Furtado- PMDB; Santos Filho­
PFL; Valmor Giavarina - PMDB; Walber Guimaraes 
- PMDB. 

Santa Catarina 

Artenir Werner - PDS; CaciIdo Maldaner - PMDB; 
Dirceu Carneiro - PMDB; Evaldo Amaral- PFL; Ivo 
Vanderlinde - PMDB; Joao Pagan ella - PDS; Luiz 
Hennque - PMDB, Nelson Wedekin - PMOB; Odi­
Ion Salmona - PMDB; Paulo Melro - PFL, Renato 
Vianna - PMDB; Walmor de Luca - PMDB. 

Rio Grande do SuI 

Aldo Pmto - PDT; Amaury Muller - PDT; Augusto 
TrelO - PDS; Darcy Pozza - PDS; Emfdio Perondi -
PDS; Eram Muller - PMDB; Floriceno Paixao -
PDT; Guido Moesch - PDS; Harry Sauer - PMDB; 
Hermes Zaneti - PMDB; Hugo Mardini - PDS; Ibsen 
Pinheiro - PMDB; Iraja Rodrigues - PMDB; Joao 
Gilberto - PM DB; Jose FogaGa- PMDB; Julio Costa­
milan - PMDB; Lelio Souza - PMDB; Matheus 
Schmidt - PDT; Nadyr Rossetl! - PDT; Nelson Mar­
chezan - PDS; Nilton Alves - PDT; Oly Fachin -
PDS; Osvaldo Na;cimento - PDT; Paulo Mincarone­
PMOB: Pedro Germano - PDS; Rosa Flores -
PMDB; Victor FacclOm - PDS. 

Amapa 

Clarck Platon - PMDB; Paulo Guerra - PMDB. 

Roraima 

Joao Batbta Fagundes - PMDB; Julio Martins _ 
PTB. 
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o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - A hsta de 
pr~,en(,:a acusa 0 comparecimento de 43 Srs. Senadores e 
331 Sr,. Deputado'>. 

Ha numero regImental. 
Declaro aberta a ,es,ao 
Hii orad or inscnto para 0 periodo de Breves Comunt­

cac;:l'e5. 
Concedo a palavra ao nobre Deputado Jo,e Fernan­

de,. 

o Sr. Raul Beruardo - Sr. Presldente, pec;:o a palavra 
pela ordem 

o SR. PRESIDENTE (Martin; Fllho) - Tern V. Ex~ 
a palavra peld ordem. 

o SR. RAUL BERNARDO (PDS - MG Scm revi­
sao do orador.) - Sr. Pre.,idente, todos estamo, nesta 
Cdsa para oferecer, na<; dlscussoes da matena e na, vo­
taGoc<; ;.ub,eqilente;" a no"sa colocac;:ao. fruto do no,so 
trabalho parlamentar Ha menos de urn minuto, V. Ex" 
encerrou uma se,.,ao do Congresso Nacional. a rcquen­
mento de urn nobre Sr Deputado. com fundamento no 
art. 28 do RegImento Com urn, que estabelece que as ses­
soc;, do Congresso Nacional devem contar, para a sua 
conl!nuldade, com a pre;enc;:a mInima de 1/6 da compo­
sic;:uo de cad a Caba. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - Nohre De­
putado, 0 pedldo baseou-,e no § 2° do art. 29 do Regi­
mento Comum. 

o SR. RAUL BERNARDO - Sr. Presidente, a pedi­
do de urn nobre Deputado, V. Ex' encerrou a ;,essuo por 
julgar que nuo havia na Casa sequer doze Srs. Senadores. 
Entao, nao fOl constatada a presenc;:a de doze Srs. Sena­
dore; em plemirio, que con,t,tuem 1/6 do Senado Fede­
ral Urn nunuto depOls. V. Ex· abre uma nova sessao do 
Congresso. V. Ex' quer realiza-Ia com fundamento de 
que t!-,lanam pre"ente~ 41 Srs. Senadore;" como fora 
anunclado Entao. ne;,ta questao de ordem, qut:ro levan­
tar nto mesmos motlVll, expo,tos pelo nobre coJr.:ga qut: 
hti poueo pedlU a ~uspensao da sessao pdo fato de que 
cIa n:l" podcria ter contmuidade por nao haver 1/6 da 
COmpO,H.;aO de cada Ca,d do Congresso Naclonal no 
plcnuno. Portanto, ;olicito a V. Ex' que igualmente le­
vanle eota ses;uo, com lundamento no Ii 29 do art. 29 do 
Reglml"nlo Com urn, refcrido por V. Ex" antenormente. 

o Sr. Jose Fernandes - Sr. Presidente. pec;:o a palavra 
para cllnlrddltar 

o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - Tern V. Ex' 
a p,t1d\ ra. 

o SR. JOsf: FERNANDES (PDT - AM. Sem revl­
siio do orador.l - Sr. Presldente, e perfeitamente clara a 
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;Ituacuo que V. Ex' usou para encerrar a se;sao anterior, 
poi; V. Ex," a encerrou porque havia urn processo em vo­
taeao e estava claro que nao havia numero suficiente 
para a votacao. V. Ex' abrlU outra ~sao. e nao me cons­
ta que haJa algum proce",o em votacao, 0 que reduz a 
presenca de congres;lstas a quorum minimo, para funcio-
ndmento, d,scussuo e apresentac;:uo de materia. -

o SR. PRESIDENTE (MartIn; Filho) - A Preslden­
CIa vai e,clarecer 0, motlvos pelos quais convocou a se­
gunda ses'ao 

Com fundamento no § 3Q do art. 51 da Constituic;ao 
que d,L: 

"s 39 Na falta de deliberacao dentro dos pra.lOs 
cstdbelecido' neste artlgo e no paragrafo anterior, 
cada proJeto "era inc\ufdo automaticamente na or­
dem do dIa. em regime de urgencia, nas dez ses&oes 
oubseqLlentes em dras suce~bivo,: se, ao final dt:»h<b, 
nao for apreciado, conbiderar-se-a definitivamente 
aprovado." 

Entao, cum fundamento no * 3° do art. 51 da Constl­
tuic;:ao Federal, e<;ta presidencia convocou e assume a 
integra respon<;ablhdade pelo ato. (Palmas.) 

Deixo de atender ao pedldo de suspensao da sessao, 
tendo em vista 0 que estabelece 0 art. 28, no qual se ba­
seou 0 nobre Deputado: "As sessoes somente serao aber­
tas com a pre,enc;:a mInima de urn sexto da composic;:ao 
de cada Cas.a do Congrc,so" 

Concedo a palavra ao nobre Deputado Jose Fernan­
des. 

o SR. JOst FERNANDES (PDT - AM. Sem revi­
sao do orad or. ) - Sr. Presldente, serei breve na apre­
ciac;:ao do assunto que YOU expor, embora nao esteja 
mm, em pauta, porque relaclOnado na Ordem do Dia da 
<;essao passada, mas ebtando em procesbo de aprecillGao 
antenor a ,votacao da Men;,agem n9 72 de 1985, e que diL 
re$pelto ae I Plano Naclonal de Desenvolvimento da 
Nova Republicd Mmha intencuo e dlrigir apelo '10 Go­
verno para que mande rctlrar a Menbagem referente a 
e,lc Plano E cit: hoje contraproducente com as medidas 
que f oram adotadds atrdves du "pacote" econonllco 
Estii hoje defm,ado na sua filosofia na condw;ao dm, me;:­
lhda~ da politlca econ6mica referentes inclusive ao com­
hate it Illflacao. Na verddde, em relacao as medidas que 
'it: e'perava fos,em tom ada;, pelo Governo e apreciadas 
pdo Congresso, dentre as quar;, eu ressaltana a primeira, 
ja nall reflete a reahdade das coism, 0 momento em que 
o plano trata do desc::nvolvlmento e.:onomlco da redw;:ao 
do deficit publIco 

Segunda sltuac;all' 0 momento em que 0 Plano ressalva 
a estrategra para a cre,Clmento dOb InveslImentos e para 
a Implementaciio da ImplantaGao de mfra-e,trutura eco­
nomlca e 0 momento em que 0 Plano tambem se refere 
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ao reordenamento das financ;:as governamentals estao to­
talmente defasados tolD relac;:ao a reahdade atual. Ainda 
ne;,ta meSilla considerac;:ao sobre 0 Plano, ressaltamos 
que 0 Governo dizIa que as medidas para a contencao do 
deficit publico e para a umficacao do orcamento fiscal e 
monetano senam tomadas e essas reais prioddades e es­
trdti:gia; .,edam submetida;, sempre na sua totalidade ao 
Congresso NaclOnal 

Go;,tana de lembrar que as medidas que 0 Govemo 
Jo,1: Sarney e a No\a RepIlblica adotaram nao tiveram 
nada a ver com 0 Congresso Nacional. Foram todas elas 
vI..! decreto-Iet e, portanto, nao submetIdas ao Congresso 
N aClOnal para aprecrac;:ao adrede. 

FInalmente, S1'. Presidente, ha outros assuntos tam­
bem referentes ao Orc;:amento da Uniao. Muito mais gra­
ve do que est a sltuacao sena ainda a apreeta\(ao do reor­
denamento que 5e pretendia ter em relac;;ao ao impasse 
gerencral do setor publico on de se esperava e se anotava 
inclUSIve que nao haveria, conforme diz 0 Plano Nacio­
nal, nenhum custo adiclOnal com 0 pessoal. Lembro aqui 
que 0 Governo acaba de criar uma shie de cargos, por 
exemplo, no Mlnlsterio da Reforma Agraria. Logo nao 
btl, de parte do Governo, cumprimento de nenhuma das 
metas no sentldo da contenc;:ao de pessoal. 

Sr Presldente. 0 combate a inflac;:lio, como esta no 
Plano. nada tern a ver com 0 choque heterodoxo propi­
CIado pelos decretos-Ieis baixados pelo Presidente Jose 
Sarney. Estii, portanto, Sr. Presidente, este Plano com­
plctamente defasado. Concluo renovando 0 apelo para 
que 0 Governo Federal solicite a devoluclio do I Plano 
NaclOnal de De,envolvimento da Nova Republica, 
reformulando-o de acordo com as nova; propo5tas da 
politica economica governamental. 

o Sr. Raul Beruardo - Pela ordem Sr. Presidente. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - Tern a pala­
vra V. Ex', pela ordem. 

o SR. RAUL BERNARDO (PDS - MG. Scm revi­
,ao do orador.l - Sr. Presidente, sendo claro que nao ,e 
encontram pre,ente, Senlldores e Deputados em numero 
supenor ao numero flxado no art. 2!l do Regimento Co­
mum. requeiro a V. Ex', ba,eado no art. 29, § 2°, a bUS­

pen"i\o da sessao. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - E regimen­
tal 0 requerimento de V Ex' Antes porem, a presidencia 
convoca ,c,sao conJunta a reahzar-se amanhii. as 18 ho­
ra, e 30 minuto;, neste plenario, destinada a leitura da 
Proposta de Emenda a Con,tltuic;:ao n9 7, de 1986. 

o SR. PRESIDENTE (MartinS Fllho) - E,tii encer­
rada a .,e,sao 

(Levanla-Je a Jessiio as 20 horas e 55 minutos.) 

PRECO DESTE EXEMPLAR: CzS 0,17 


